

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского РК ВКП(б) и  
районного Совета депутатов трудящихся

№ 20 (720) | Четверг, 19 мая 1949 года. | Цена 15 коп.

## Общественному животноводству — главное внимание

Трехлетний план развития общественного животноводства — яркое свидетельство неустанной заботы партии, правительства, тов. Сталина о дальнейшем росте благосостояния советского народа. Его успешное осуществление будет означать новый большой шаг вперед на пути развития колхозов и совхозов и создания в нашей стране изобилия продуктов, необходимых для перехода от социализма к коммунизму.

Труженики сельского хозяйства горячо одобряют это постановление партии и правительства и активно обсуждают практические мероприятия по его осуществлению, берут на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Колхозы нашего района проделали большую работу по развитию общественного животноводства в послевоенный период. В 1948 году количество крупного рогатого скота увеличилось, против 1947 г., на 28,5 проц., свиней на 82,7 проц., овец на 21 проц., птицы на 15 проц.

Повысилась и продуктивность общественного скота. Многие колхозы района «Передовик», «Красный пахарь», «Агросвет», «Маяк», «Заречный» и др. выполнили и перевыполнили план поголовья общественного скота.

Однако, животноводство в районе еще во многом, отстает от зернового хозяйства. Есть колхозы, которые не выполнили плана общественного поголовья, не рассчитываются с государством по продуктам животноводства и имеют низкую продуктивность скота.

Чтобы поднять животноводство района на уровень современных задач необходимо в основу всей работы положить, как программу действия, трехлетний план развития общественного животноводства. Развернуть широкую волну социалистического соревнования среди работников животноводства за досрочное его выполнение. Популяризовать опыт передовиков животноводства. Внедрять передовую мицуринскую науку в практи-

ку животноводческих ферм. Добиться, чтобы в каждом колхозе было 4 животноводческих фермы.

Организовать правильное пастбищное содержание скота, практикуя загонную систему пастбы. Посадить на прифермских участках не менее 5—6 га корне-клубнеплодов и фуражных культур. Вдоволь заготовить на стойловый период грубых и сочных кормов. Полностью ликвидировать ядовитость маточного поголовья, как результат плохого содержания, ухода и кормления животных. Немедля начать ремонт и строительство скотских помещений.

Отобрать и поставить на нагул и откорм скот, с таким расчетом, чтобы сдать его государству выше средней и жирной упитанности. Приступить к контрактации скота, в размерах обеспечивающих выполнение плана развития животноводства. Впредь, до выполнения плана, прекратить разбазаривание скота на, так называемые, внутри-колхозные нужды. Принять решительные меры по прекращению падежа скота, как следствия плохого зоо-ветеринарного обслуживания, ухода, кормления и содержания.

Указом Президиума Верховного Совета СССР, в целях поощрения передовиков социалистического животноводства, определены условия для награждения орденами и медалями за достижение высоких показателей в животноводстве. Эта сталинская забота о работниках колхозных и совхозных ферм, о специалистах социалистического животноводства воодушевляет их на трудовые подвиги, на борьбу за дальнейший подъем общественного продуктивного животноводства в колхозах и совхозах.

Работники животноводческих ферм и специалисты социалистического животноводства! ответим на зов партии и правительства досрочным выполнением 3-х летнего плана развития общественного животноводства!

### ПАШУТ ПАРЫ

Многие колхозы уже ведут борьбу за высокий урожай в 1950 году. Так в колхозе «Наша Родина», пред. колхоза т. Комков, бригадир тракторной бригады т. Козубов на 19 мая поднято 98 га майских паров, в колхозе «Заречный», председатель т. Кузоватов, бригадир тракторной бригады т. Игватов на это же число имеется 32 га майских паров. Пары пахот так же в колхозах «Ударник», «Безбожник», «Передовик», им. Сталина, «Горняк» и ряде других. Всем председателям колхозов и бригадирам тракторных бригад надо немедленно приступить к этой важнейшей работе. Старший агроном Судженской МТС НОСКОВ.

В настоящее время, когда достигнуты серьезные успехи в подеме зернового хозяйства и созданы необходимые предпосылки для дальнейшего увеличения производства зерна, во весь рост встала задача всемерного развития животноводства, как центральная задача партии и государства в развитии сельского хозяйства.

(Из постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б).)

### Трехлетний план за два года

Овчарка колхоза «Кировец» Мезенова Екатерина Степановна от 20, закрепленных за ней овцематок, получила 35 ягнят. Правление колхоза выдало ей дополнительную оплату 8 ягнят. Отвечая на постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства», Екатерина Степановна сказала: — Родная партия большевиков и советское правительство призывают нас за три года увеличить продукцию животноводства не менее чем в полтора раза. Я обязуюсь выполнить свой трехлетний план за 2 года.

РЯГУЗОВ.

Председатель колхоза «Кировец»

### Что его интересует

Большую роль в развитии общественного животноводства и повышении его продуктивности играет зоотехническое и ветеринарное обслуживание животноводства. Об этом говорится в VII разделе постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства, по этому до сих пор не понял, или вернее, упорно не желает понимать ветфельшер тов. Воробьев. Его меньше всего интересует общественный скот, а больше — открыто ли сельпо и есть ли там водка. Ветлечебница, которую обслуживает тов. Воробьев, только сохранила название, а функции свои не выполняет.

В колхозе «Пятилетка в 4 года» заболела лошадь и была отправлена на этот ветпункт. Колхоз никак не управлялся возить ей сено, так как у ветсанитара много личного скота, и колхоз отправил своего конюха. Конюх сообщил правлению колхоза, что в течение целого месяца никакого лечения лошади не проводят, а Воробьев, если и бывает там, то только в пьяном виде.

Воробьев ездит в те колхозы, где можно выпить, в других же не бывает годами.

В бытовом отношении это разложившийся человек. Но ни отдел сельского хозяйства ни партийная организация Ивановского сельского совета, где он состоит на учете, существенных мер к этому бездельнику не принимают.

П. ЛЮДИН.

### Предохранить посевы

На полях района зеленеют озимые, дружно всходит и пшеница. Однако руководители сельсоветов и колхозов не приняли мер к сохранению посевов. По всходам в массовом масштабе пасется скот, особенно в Марьевском и Сергеевском сельсоветах. Необходимо принять срочные меры к предохранению посевов от погрыза.

### Повысим поголовье и продуктивность скота

Передовые работники животноводческих ферм района, выполняя 3-х летний план развития общественного животноводства, добились в 1949 году перевыполнения плана развития общественного животноводства и значительно повысили его продуктивность. План перевыполнен в колхозах «Передовик», пред. колхоза тов. Кузоватов, зав. фермой тов. Коломенко, «Агросвет», пред. колхоза тов. Бухаченко, зав. фермой тов. Галдаев, им. Сталина, «Верный Путь» и других.

15 лет работает в животноводстве чабан колхоза «Кубасс» тов. Петрова. За участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке она награждена Большой серебряной медалью. В этом году тов. Петрова получила за один окот от 100 овцематок 134 ягненок. Телятница колхоза «Передовик» тов. Захарова вырастила без падежа 28 телят. Доярки тов. Кучерявая (колхоз им. Ворошилова) и тов. Чернышова (колхоз «Трудовик») за 4 месяца 1949 г. надоили на фуражную корову по 500 литров молока.

Многие колхозы района нерадиво относятся к общественному животноводству, даже после появления такого исторического документа, как 3-х летний план. В этих колхозах в связи с плохим уходом, содержанием и недостаточным зоо-ветеринарным обслуживанием имеет место падеж скота, часты случаи разбазаривания его. Так в колхозах им. Ворошилова, пред. колхоза т. Чалых, «Сталинец», пред. колхоза т. Осмач, «Колос Севера», пред. колхоза т. Цыганков, «Поситотделен», пред. колхоза т. Овсянников и ряде других, план развития свиноголовья выполнен на 10—30 проц., однако продано с ферм по 30—40 поросат и подсвинков.

Председатели колхозов т. т. Дуксо и Ермоленко, не только не прислушиваются к гологу зоо-вет. работников, но даже выгоняют их из колхозов за то, что те указывают им на недостатки и предлагают их устранить.

Сейчас первостепенными задачами животноводства являются: пастба и нагул скота, посадка и заготовка концентрированных, грубых и сочных кормов, подготовка скотских помещений. На решение их должно быть обращено особое внимание.

Колхозники — животноводы, зоотехнические и ветеринарные работники должны приложить все усилия, чтобы выполнить в этом году клятвенные обещания, данные нами товарищу Сталину.

КРАЙНОВ, гл. зоотехник отдела с.-х.ов.

## СВОДКА

### О ходе весеннего сева по сельсоветам района на 15 мая 1949 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана сева, во второй — посадки картофеля)

1. Судженский	81,4	15,5
2. ЯЯ-Поссовет	75,1	17,3
3. ЯЯ-Петропавловский	67,1	9,6
4. Марьевский	66,9	—
5. Сергеевский	63,6	5,5
6. Ольговский	62,1	—
7. Емельяновский	59,9	—
8. Ишимский	58,5	15,3
9. Вознесенский	55,5	10,8
10. Улановский	55,1	—
11. Данковский	54,8	—
12. Дачно-Троицкий	54,2	—
13. Ново-Покровский	53,9	—
14. Мальцевский	53,1	7,5
15. Лебедянский	53,1	—
16. Назаровский	51,9	1,6
17. Старо-Покровский	47,7	19,6
18. Ивановский	43,0	—
19. Кайлинский	40,1	4,3

В истекшей пятидневке колхозы ЯЯ-Поссовета, Судженского, ЯЯ-Петропавловского, Марьевского и ряда других сельских советов развернули массовый сев овса, посадку картофеля и технических культур.

Однако, колхозы Кайлинского, Ивановского, Старо-Покровского, Назаровского и ряда других сельских советов Первомайской МТС позорно проваливают севенный севом.

Руководителям МТС, сельских советов и колхозов необходимо для высокопроизводительной работы создать культурно-бытовые условия механизаторам и

добиться наилучшего использования тракторного парка. Тракторы должны работать днем и ночью. Каждый тракторист обязан выполнять и перевыполнять смежные нормы. Каждая сеялка должна ежедневно засеять 25—30 га.

Дело чести партийных и советских организаций, МТС и колхозов, колхозняков и механизаторов района полностью и высококачественно завершить сев к 23 мая, — такова задача, поставленная перед нами областным Комитетом партии и облисполкомом.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Первичная партийная организация несет ответственность за состояние хозяйственной и политической работы на предприятии, в колхозе, учреждении. В уставе ВКП(б) записано:

„Для повышения роли первичных партийных организаций производственных предприятий, в том числе совхозов, колхозов и МТС, и их ответственности за состояние работы предприятий этим организациям предоставляется право контроля деятельности администрации предприятия“.

Первичная партийная организация предприятия или колхоза при осуществлении партийного контроля может использовать следующие формы:

- Заслушивать отчеты хозяйственного руководителя на собраниях.
- Проверять деятельность администраций.
- Проводить совещания с передовиками, бригадиром, звеньевыми.
- Организовывать общественные смотры по тем или иным вопросам, к которым требуется привлечь внимание всего коллектива.

Во всех случаях осуществле-

ния партийного контроля необходимо вовлекать широкий круг коммунистов, ибо это позволит полнее и правильнее вскрыть все недостатки и воспитать у коммунистов чувство ответственности за работу предприятия.

Правильно организует партийный контроль первичная партийная организация колхоза «Передовик», секретарь парторганизации т. Турецкий. Партийная организация утвердила звеньевых на партийном собрании. Это мероприятие повысило ответственность за работу звеньевых как звеньевых, так и всех коммунистов. Все звенья провели подкормку озимых, заготовлены удобрения для весенней пахоты пшеницы и картофеля.

Коммунисты расставлены на самых ответственных участках, подобраны и распределены в полевые бригады агитаторы, редакторы стенограмм, книгоноши. На партийных собраниях заслушивают коммунистов о их работе, на закрепленном участке. Проведен общественный смотр готовности колхоза к весеннему севу. Развернута широкая волна социалистического соревнования.

Такая работа партийной орга-

низации, когда в осуществление партийного контроля вовлекается весь коллектив, поднимает производственную и политическую активность всех колхозников. В результате план весеннего сева по колхозу на 15 мая выполнен на 82,8 проц. с отличным качеством проводимых работ.

Неправильно поступают партийные организации, которые осуществляют партийный контроль через секретаря парторганизации или узкий круг актива.

В колхозе «Искра» работает тракторная бригада Героя Социалистического Труда А. А. Жалдыбы. Трактористы работают отлично. Но парторганизация колхоза, секретарь т. Максимова, не мобилизовала коммунистов и колхозников на успешное проведение весеннего сева и в первые дни на полях работали только механизаторы.

Необходимо, чтобы первичные парторганизации колхозов правильно организовывали партийный контроль и всю свою деятельность направляли на укрепление и умножение общественного богатства сельскохозяйственной артели.

ЧУДАНОВ.

## СОХРАНИТЬ ЗВЕНЬЯ И РУКОВОДИТЬ ИХ РАБОТОЙ

Большая работа проделана в этом году по созданию звеньев. Упорно трудятся над получением высоких урожаев в 1949 году звенья т. т. Ильева, Ефимовой, Николаев, Барышник и И. С., Барышников А. И., Латникова, Стрельникова, Ершанова Черных, Миронова, Волбуева и многие другие.

Но во многих колхозах звенья существуют формально. Даже в таких колхозах, как «Искра»,

им. Буденного не учитывается труд отдельных звеньев, хотя работа ведется по звеньям. Это создает условия для их распада. Плохо помогают в организации работы звеньев агрономы. А агрономы Улановской МТС не могут дать ответы на вопросы передовых звеньевых — чем и как подкармливать пшеницу и какие нормы внесения в почву или иных удобрений? Хороший почин сделали в колхозах

Ольговского сельсовета. Там на участках звена поставлены трафаретки, с указанием количества закрепленной за звеном земли и обязательства звена по выращиванию урожая отдельных культур.

Задача партийных и советских органов, правлений колхозов и специалистов сельского хозяйства — сохранить звенья и помочь им в выращивании высоких урожаев.

С ВОДУШЕВЛЕНИЕМ колхозное крестьянство борется за подъем животноводства. Из года в год страна стала получать больше молока, мяса, шерсти и других продуктов животноводства. Передовые колхозы увеличили поголовье скота, подняли его продуктивность.

Однако есть много колхозов, в которых недостатки в организации и оплате труда тормозят развитие животноводства. Трудодни начисляются по количеству голов скота, без учета полученной продукции. Уравниловка в оплате труда не заинтересовывает колхозников-животноводов в увеличении поголовья и продуктивности скота. Огромная текучесть состава животноводческих бригад не позволяет правильно организовать труд на фермах, порождает обезличку в уходе и содержании животных.

Недавно Совет Министров СССР принял постановление „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“. В этом постановлении говорится и о порядке оплаты труда колхозников-животноводов. Правительство рекомендует оплачивать их труд в зависимости от навоза, молока, настрига шерсти, получения и выращивания молодняка, прироста живого веса и упитанности рабочего и продуктивного скота.

Колхозам рекомендовано комплектовать животноводческие бригады опытными колхозниками и закрепить за каждой животноводческой бригадой продуктивный скот, тягло, необходимый инвентарь и животноводческие постройки.

На фермах крупного рогатого скота за дояркой-скотницей закрепляется от 8 до 14 коров в зависимости от удоя молока. За каждые 100 литров молока, на доенного от закрепленной за ней группы коров, доярка-скотница начисляется в пастбищный период — от 1,2 до 1,8 трудодня и в стойловый период — от 2,2 до 3,2 трудодня. Повышение расценок за молоко в зимнее время будет заинтересовывать доярок работать на фермах круглый год, а не только летом, когда удои бывают больше. За каждого полученного здорового теленка начисляется 7 трудодней, а за каждого полученного и выращенного теленка до 15—20 дневного возраста — 12 трудодней. Таким образом, доярка будет стремиться к тому, чтобы все ее коровы были своевременно случены и охранены от аборта.

Скотники-пастухи тоже будут оплачиваться в зависимости от навоза, молока и полученных здоровых телят от закрепленных за ними коров.

Телятницы, скотники-пастухи, обслуживающие молодняк или откормочный скот, будут оплачиваться главным образом за прирост живого веса скота.

Если скот не взвешивается, то телятница, скотник-пастух, молодняк, нагульного и откормочного скота ежемесячно дополнительно получают за каждую голову выше средней упитанности 0,5 трудодня. За каждую голову ниже средней упитанности с них списываются 0,3 трудодня.

## Организация и оплата труда животноводов

С. ТИХВИНСКИЙ.

Оплата свиная, чабанов и птичник также будет производиться в зависимости от продуктивности животных или птиц.

Иначе теперь будет оплачиваться и труд конюхов. По новому порядку трудодней будет конюху дополнительно начисляться за количество полученных, а также выращенных жеребят и за упитанность закрепленного за ним поголовья лошадей.

Раньше от состояния рабочего скота не зависел заработок бригадира полеводческой бригады и ездовых. Сейчас за каждую хорошо упитанную лошадь в бригаде, за каждого выращенного жеребенка бригадир начисляется дополнительные трудодни в месяц. За это же делается начисление и ездовым. Если лошади ниже средней упитанности, то трудодни дополнительно не начисляются. За допущение побитости или других повреждений лошадей с виновных списывается за каждый день простоя лошади до ее выздоровления по 2 трудодня, а за аборт кобылы — 20 трудодней.

Начисление и списание трудодней за упитанность скота производится в конце каждого месяца на основании акта, составленного и подписанного председателем колхоза, председателем ревизионной комиссии, зоотехником или ветеринарным работником

## БОРЬБА ЗА ПЕРВЕНСТВО

Настойчиво и кропотливо готовились члены сельскохозяйственных артелей «Безбожник» и «Ударник» к весенним полевым работам. С первых дней сева между ними началось социалистическое соревнование, которое по мере развертывания работ все больше разгоралось. 10 мая председатель артели «Ударник» т. Арышев П. М. говорил своим колхозникам: „А ведь обшёл нас Меркул Игнатьевич со своими хлопцами!“ Но в его словах не было ни злобы ни зависти, а чувствовалась радость за соседа и уверенность, что он со своими хлопцами просто не уступит первенства. Действительно,

16 мая Меркул Игнатьевич Поногов уже воодушевлял своих колхозников:

— Нам надо поднажать! Петр Михайлович оставил нас на первых 3,1 проц. У него на 15 мая план сева выполнен на 87,1 проц., а у нас только 83,4 проц.“

Оба колхоза ведут массовую посадку картофеля.

Вместе с колхозниками соревнуются и тракторные бригады т. т. Мальченко и Тарасова, обслуживающие эти колхозы. Обе бригады уже начали подъем майских паров.

КАРБЫШЕВ.  
Инструктор РК ВКП(б).

## Механизаторы нашей МТС

Встреча механизаторов Улановской МТС с Героем Социалистического Труда Алексеем Артемьевичем Жалдыбы не прошла даром. Широко развернулось социалистическое соревнование между тракторными бригадами за успешное проведение весеннего сева, за тысячную выработку на трактор, за отличное качество тракторных работ.

Бригадир тракторной бригады колхоза «Путь Сталина» тов. Белоусов первый последовал призыву Алексея Артемьевича и взял обязательство выработать по 1000 га на 15-ти сильный трактор. Уже на 10 мая бригада выполнила план весенних тракторных работ на 77 проц.; выработала на каждый 15-ти сильный трактор по 98 га мягкой пахоты, закончила в обслуживаемом колхозе сев пшеницы. Бригаде присуждено переходящее Красное Знамя МТС.

Второе место занимает бригада т. Новицкого И. Ф., выполняющая на 10 мая план весенних тракторных работ на 62 проц. Выработка на 15-ти сильный трактор составляет 82 гектара. С пшеницы, в обслуживаемом

колхозе им. Кирова, закончен к Дню Победы — 9 мая.

Хорошо работает тракторная бригада, обслуживающая колхоз «Завет Ленина», бригадир тов. Серебряников. План весенних тракторных работ на 10 мая выполнен бригадой на 57 проц. Выработка на 15-ти сильный трактор составляет 77 га.

Братья Гришаковы — Николай и Павел, из бригады т. Новицкого, на тракторе АТЗ НАТИ пахнут за свои смены по 10 га, при норме 7 га, качество пахоты хорошее. Тракторист колхоза „13 лет Октября“ т. Юрин на тракторе АТЗ НАТИ вместо 7 га пахает ежедневно 9 — 10 га.

Пахота проводится с предшажниками, качество признано хорошим. Тракторист этого же колхоза т. Малышев вместо 13 га за свою смену засеивает 15 — 18 га.

Механизаторы нашей МТС стремятся выполнить слово данное в письме товарищу Сталину, а также не отстать в социалистическом соревновании от Судженской МТС.

ИВАНОВСКИЙ.  
Зам. директора Улановской МТС по политчасти.

Как поступить колхозам, имеющим мелкие животноводческие фермы, где не представляется возможным закрепить за колхозниками скот в размерах, установленных нормой нагрузки по одной группе скота? В этих случаях рекомендуется закреплять за колхозниками, работающими в животноводстве, разные группы и виды скота или предоставлять им дополнительно другие работы, позволяющие совмещение с работой по уходу за скотом и птицей. Начисление трудодней производится по расценкам, установленным для соответствующих групп скота и птицы.

Устанавливается новый порядок оплаты труда заведующих фермами. Их труд оплачивается в зависимости от размера фермы, стажа работы и от выполнения плана. За каждый процент невыполнения плана роста поголовья (по видам скота) и продуктивности животноводства заведующему дополнительно начисляется 1 процент всех его трудодней за год. За каждый процент невыполнения плана списывается 1 процент трудодней, но не более 25 процентов от начисленных ему за год.

Новый закон устанавливает оплату председателей колхозов в зависимости не только от посевных площадей и денежных доходов колхозов, но также в зависимости от количества и размера животноводческих ферм, причем учитывается выполнение государственного плана развития животноводства и продуктивности скота.

Новые нагрузки, сдельные расценки и порядок начисления трудодней в каждом колхозе вводятся по решению общего собрания членов артели. В разработке норм нагрузки и расценок должны принять активное участие все колхозники-животноводы.

В колхозах идет горячее соревнование за выполнение и перевыполнение обязательств, данных товарищу Сталину. В этом всестороннем соревновании побеждают те колхозы, которые хорошо организуют и правильно оплачивают труд всех колхозников.

## В РАЙПРОКУРАТУРЕ

За нарушение устава сельскохозяйственной артели, выразившееся в разбазаривании колхозного имущества, вопреки мер к ликвидации дебиторской задолженности, прокуратурой привлечены к уголовной ответственности: председатель колхоза «Рассвет» Я. И. Петропавловского сельсовета Колосов М. И., счетовод колхоза Федоров Е. Д.

10-11-мая-49 года выездной сессией Кемеровского областного суда Колосов приговорен к 9 годам заключения исправительных трудовых лагерей. Федоров Е. Д. осужден на 1,5 года.

С виновных взыскан причиненный ущерб в пользу колхоза «Рассвет» 24 тысячи рублей.

ОТВ. РЕДАКТОР  
И. Григорьев